

Нина Никоноровна Ярманова
Почетный гражданин города Котласа

Самый близкий доктор

Она родилась 27 января 1930 года в деревне Максимово Вохомского района Костромской области. Родители ее, Никонор Иванович и Евгения Евстигнеевна Фатиевы, счетовод и доярка в колхозе, шестерых детей подняли. Старший Василий умер молодым, второй, Иван, участник войны, жил и умер в Таллинне. После Нины: Виталий - колхозник, Валентина - крановщица (жительница столицы Эстонии). Еще Александр, экскаваторщик, умер до срока.

- Окончила четыре класса, когда началась война. Малолетней, мне пришлось работать, заслужила военный стаж. Снова училась и в 1946 году окончила семь классов Вохомской школы. Через два года, после окончания Костромского ремесленного училища, была направлена на Красавинский льнокомбинат Великоустюгского района Вологодской области. Трудилась здесь до 1953 года - помощником мастера, мастером, контролером ОТК. Одновременно посещала вечернюю школу, - рассказывает мне Нина Никоноровна о начале своего жизненного пути.

Получив аттестат о среднем образовании, повинуясь еще детской мечте, Нина круто изменила свою судьбу, поступив в Архангельский медицинский институт. После учебы распределили ее в Котлас. И с 1959 по 1989 годы она - бессменный участковый врач отдаленного микрорайона деревообрабатывающего комбината.

Ее четвертый терапевтический участок постепенно стал школой передового опыта. Нина Никоноровна ревностно следила за состоянием здоровья деревообработчиков. Не только вела прием, но и заведовала амбулаторией. Вела большую профилактическую работу. В результате снижения заболеваемости на предприятии в 1980-82 годах экономический эффект составил более четверти миллиона рублей - по тем временам важный показатель. Много времени уделяла санитарно-просветительской работе. На диспансерном учете у Ярмановой было более 700 человек! Да и просто каждый житель микрорайона старался пообщаться с удивительно добрым доктором, таким близким к народу, человеком большой душевной щедрости. А работу она любила, лечила и выручала людей в трудных ситуациях и днем, и ночью.

У нее много наград. Это знаки «Отличник здравоохранения» (1970), «Отличник санитарной обороны СССР» - от президиума ЦК общества Красного Креста (1972), «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Имеет медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» (1970), «Ветеран труда» (1983). Фото Н.Н. Ярмановой помещали на общегородскую Доску почета. В 1976 году за большой вклад в медицину ее наградили орденом

Трудового Красного Знамени. А в 1977 году, юбилейном для страны Советов, она получила звание почетного гражданина города Котласа.

Николай Шептяков.

(Из рукописи «Словарь почетных граждан города Котласа»).

... / ... // ... : ... : ...
, 2007. - . 182-183.